## 介紹蔬果病害 興大植病展團體導覽超熱門

## 感謝本校秘書室媒體公關組提供資料

由中興大學植物病理學系系學會主辦的植病展,5月19日至28日在惠蓀堂地下室熱鬧登場。開幕至今,吸引許多中小學預約參觀,團體導覽更是迅速預約額滿,參觀人數突破600人。展區藉由展板與實體展示,以及DIY體驗活動,透過淺顯易懂的說明,帶領民眾認識日常生活中常見的蔬菜水果病害。

興大植病展總召陳冠宇表示,植物病理學與民眾生活息息相關,今年活動主題為「菜。病不是你的錯」,展區分為學術展板、遊戲互動、打卡留言牆、DIY四大區,介紹生活中常見的蔬果植物病害,包含真菌、細菌、病毒、線蟲,四大植物病原,讓民眾了解各種植物病徵、為何會生病,以及防治方式。

現場也展示多種染病的植物與蔬果,如馬鈴薯瘡痂病,可見表皮隨機分布多處深色色塊,且呈現微凸起或凹陷狀;而感染十字花科黑腐病的高麗菜,葉緣明顯呈現 V 型黑褐色。透過專人介紹與實體展示,讓民眾在選購或栽種蔬果時,有更多的知識進行判斷。DIY 區則開放民眾手工製作浮游花 DIY、擴香石手作與水果酵母。

5月22日上午,南投縣過溪國小師生在林惠星校長帶隊下,全校28位學生特地到興大戶外教學,參觀展覽。林惠星校長表示,過溪國小位於竹山鎮,全校1到6年級共29位學生,除一位同學因身體不適請假外,全校都來參觀。校內很多學生家裡有稻田或農園,成長過程中常有機會接觸到植物,受限於校內的自然課程較無法深入介紹,此次興大舉辦的展覽有專業導覽跟體驗活動,對於小學生來說是很難得的深度及跨域學習,希望透過這樣的植病展覽,引發學生的學習興趣。

興大植病展每兩年舉辦一次,今年邁入第六屆。此屆支持贊助單位,包含財團 法人植物保護科技基金會、大甲區農會、大安區農會、地天泰公司、財團法人 建蓁環境教育基金會等。

財團法人植物保護科技基金會執行長、興大植病系洪爭坊助理教授表示,植保基金會多年來,致力研發植物保護與生態保育相關新科技及推動相關教育訓練,非常樂見也支持大學生運用所學,融合專業與生活,進行科普教育的推廣。希望藉由系列活動,在中小學生心中種下植病防治的種子,未來培育更多植病人才。